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Sola har stått opp – og Jesus lever!

Hver påske blir jeg igjen slått av den underlige slutten på påskeevangeliet hos 
Markus. Kvinnene kom til en tom grav og møtte engler som sa: «Vær ikke 
forferdet! Dere leter etter Jesus fra Nasaret, den korsfestede. Han er stått opp, 
han er ikke her. Se, der er stedet hvor de la ham.» 

På tross av disse trøsterike ordene står det til slutt at de flyktet bort fra graven. 
De sa ikke et ord til noen, for de var redde. 

Tvilen og mørket var så knugende, og sorgen så ugjennomtrengelig. Det var først 
da de møtte ham ansikt til ansikt at det løsnet. 

Det er som når det regntunge, trykkende skydekket plutselig sprekker opp, takket 
være et vindkast som først åpner en rift, nok til at sola flommer inn. Sola feier 
himmelen ren, og så ser du alt opplyst, som nyskapt. 

Forfatteren C.S. Lewis sa: «Jeg tror på kristendommen slik jeg tror at sola har 
stått opp: ikke bare fordi jeg ser det, men fordi ved den ser jeg alt annet.» 

Det er så lett å venne seg til tvilen og vantroen, slutte fred med det tunge 
skydekket, og akseptere at døden får det siste ordet. Men også denne påsken 
bryter lyset fram og engelens budskap slippes løs på oss: Han er oppstanden, 
han er ikke her! 

Det er lite sannsynlig at all tvil og alt mørke momentant feies bort straks 
budskapet lyder. Men disiplene fortsatte å møtes likevel. Det var ikke som å skru 
på en bryter og så flommet lyset inn. Nei, de kom med sin tvil og sin sorg. Og 
gjennom stengte dører kom den oppstandne til dem. Det håpet de forkynte var en 
kraft som etter hvert rokket imperiet. Det nådde verdensdel etter verdensdel. 

Gleden og håpet som gryr fra den tomme graven og møtet med den oppstandne 
har overlevd gjennom skiftende kår i to tusen år. Millioner har opplevd det samme 
som C.S. Lewis, at troen kaster et lys over hele tilværelsen og gir et perspektiv 
som hjelper meg å holde ut midt i det meningsløse. 

Jeg ønsker deg en glederik påske!

Biskop Jan Otto Myrseth
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Tlf: 992 82 665
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Steinar Skinnes, Gudrun Bjørka.
Varamedlemmer: Lisette Nyhus, 
Dag Finn Halsen Olavsbråten, 
Kari Ask Nore,  
Olav Arne Gabriel Sønsteby.
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Epost: gudrun.bjorka@outlook.com
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Menighetspedagog

Krødsherad sokn har i samarbeid med 
Sigdal kirkelige fellesråd ansatt 
Karianne Stoveland Moe som ny 
menighetspedagog etter Ann Karolina 
Leversby.

Karianne har bred erfaring med å jobbe 
med barn og ungdom som lærer og 
menighetsmusiker i Modum. 

Vi gleder oss til å få en nærmere 
presentasjon av henne når hun har 
begynt i stillingen hos oss.

Hjemmeside:
Kirken.no/krødsherad

Facebook:
facebook.com/dnk.kroedsherad

Menighetsbladets redaksjon 
ønsker alle lesere GOD PÅSKE !
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Jeg heter Karianne Stoveland Moe, 
bor i Vikersund og gleder meg til å 
starte som Menighetspedagog i 
Krødsherad.  

Jeg er gift med Lars og vi har tre 
barn i alderen 9-16 år. Jeg er 
oppvokst på Birkeland i Agder. Jeg 
har studert musikk, barnevern og 
matematikk.

Tidligere har jeg jobbet i barnehage, 
på barneskole, som 
menighetsmusiker og på asylmottak.

Jeg trives veldig godt med å jobbe med barn og unge. Ekstra godt trives jeg  
når barn opplever glede gjennom musikk, aktivitet og lek og synes derfor det 
høres spennende ut å jobbe som menighetspedagog. 

Jeg gleder meg til å bli kjent både med barn og voksne i menigheten og håper 
at vi sammen kan skape gode opplevelser hvor vi lærer om og utforsker den 
kristne tro. 

Karianne Stoveland Moe

Tysbast, Greenslia. Foto Kjell Bjørka.
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Misjon

Biskop Thomas, leder av Anaforasenteret som NMS støtter i Egypt.

Misjonsforeningen vår holder fortsatt stand. I 2025 hadde vi 10 møter og 
samlet til sammen inn ca. kr. 30 000 som går til NMS sitt arbeid i 
Midtøsten. Dette er også hele menighetens misjonsprosjekt.
Første søndag i advent hadde vi trekning på høstens basar. Vi selger lodd 
på facebook og ellers på kirkekaffe og i forskjellige anledninger.

Strikkekroken på kirkestua har mye artig å by på til gaver etc. All intekt går 
til misjonsprosjektet.

Du kan levere lyssstumper til gjenbruk. I kjelleren på kirkestua står ei 
kasse du kan levere i. Knausen lysstøperi lager nye lys.

15.mars i år hadde vi områdeutvalgsmøte på kirkestua før «Ung messe».
Unni Holm Olsen kom og fortalte om NMS sitt arbeid i Midtøsten.

24. mai skal det være familiegudstjeneste på Veikåker kapell, med fokus 
på misjon. Etterpå blir det leik og moro for små og store og god mat, kaker 
og kaffe.
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Fedir Manaienkov

På kirkestuetrappa møter meg en strålende blid Fedir. Han åpner 
døra og viser meg inn. Jeg har spurt om jeg kan få lage et lite 
velkomstintervju med han idag, - det er ikke nei i hans munn.
 

Jeg kom til Norge i 2023 sammen med familien min. Det er 
kona mi og de to barna mine, begynner Fedir. -Jeg kommer 
fra en stor by som heter Mariopol. Nå er byen okupert, alt jeg 
eide er jevnet med jorden. Min mor og far er døde for mange 
år siden, men foreldrene til kona mi bodde på en annen kant 
av byen. 
Da vi flyktet fra Mariopol visste vi ikke hvor foreldrene hennes 
var. Vi dro til Belarus, kona mi har en søster der, slik at vi 
kunne tenke litt over situasjonen og bestemme hvor vi ville 
reise videre. Heldigvis kom også foreldrene dit. De valgte å 
slå seg ned i Estland, mye på grunn av språket.
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Nå ønsker vi Fedir velkommen som 
kirketjener/kirkegårdsarbeider i Krødsherad og håper at 
den lille usikkerheten hans forsvinner. 
Hans arbeidsomhet og ønske om å gjøre en god jobb, er 
gull verdt.

GB

Vi dro videre til Norge for vi ville ha stabilitet for barna våre. 
Jeg leste mye om Norge, forteller Fedir, og fant ut at Norge er 
et land hvor det er trygt for barna å vokse opp.

I Ukraina jobbet jeg i et stort varehus som bl.a. solgte bildeler, 
dekk, barneseter og annet bilutstyr. Det var en god jobb, jeg 
var sjef for den sektoren som hadde med bilutstyr å gjøre. Jeg 
er glad i å mekke bil. Jeg kan vel si at det er hobbyen min.

Men, sier Fedir tankefullt, jeg lengter ikke tilbake. Kanskje 
noen ganger når jeg blir usikker på om jeg får lov til å være i 
Norge for godt. Jeg får oppholdstillatelse bare for et år om 
gangen.

Men nå har jeg fått fast jobb og jeg er ferdig med modul fem 
av seks i kirketjenerskolen. Førerbevis på gravemaskin har 
jeg også i lomma. Men en liten usikkerhet ligger der.

Kona mi jobber på bensinstasjonen og barna går nå på skolen 
begge to. De trives og språket er ikke noe problem lenger.
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Til kirke kunne de gå, ri, ro eller kjøre i eldre tider. Kirketuren kunne vel 
ha både to og tre formål. Først var det å samles til messe, høre Guds 
ord og holde oppgjør for seg sjøl. For det andre var det for å treffe folk. 
Det var ikke alltid så spennende å gå i hverdagen og stelle med sitt. 
Da var en kirketur et kjærkomment skifte. For det tredje var det nyttig å 
møte opp for å høre kunngjøringer fra prekestol og kirkebakke.

På kirkeveg hadde alle god tid. Om gående folk nådde att andre, slo de 
følge. Kona kom gjerne gående noen skritt etter mannen. Salmeboka 
hadde hun gjerne i et ihoplagt tørkle, helst et silketørkle. Guttungene 
fulgte faren, jentene var med mor si, sammen med guttunger under tre 
år. Ingen kjørende måtte dra forbi andre kjørende på vegen til kirke. 
I det hele skulle folk te seg med andakt når de var på kirkeveg, tale 
longt, passe seg for å le høgt og fare med store fakter.
Det var heller ikke sømmelig å røyke når en nærmet seg kirken. Men 
en skrå var ikke til fortørnelse, ikke engang etter at karene var kommet 
inn i kirken.

I eldre tid var det ikke spyttebakker i kirken, mellom benkene. Folk var 
vant til å spytte, det måtte de gjøre også i kirken, derfor spyttet de på 
gulvet. I 1890 ble det kjøpt inn spyttebakker. De ble senere tatt bort for 
det ble mye skrammel og ståk som forstyrret gudstjenesten. Dessuten 
var det vanskelig å treffe dem. Med åra ble det slutt med å spytte på 
gulvet. Det gjorde nok sitt at det omkring 1910 kom opp plakater, også i 
våpenhuset, med forbud mot spytting på golvet.

Andreas Mørch
------------------------------------------

Så kjære alle kirkegjengere, velkommen til gudstjeneste. Det 
garanteres en kulturopplevelse det er verd å få med seg - og det skulle 
ikke være noen grunn til å bekymre seg for skrammel fra spyttebakker 
mellom benkene.

På kirkeveg



Påsken i Krødsherad

Palmesøndag: Jesus red inn i Jerusalem på en eselfole og folk hyllet han 
ved å vifte med palmegrener og rope «Hosianna». Derfor navnet 
Palmesøndag.

Vi feirer Palmesøndag med familiegudstjeneste på Glesne kapell kl.11.00
Barnekoret «Regndråpene» deltar.

Skjærtorsdag: På skjærtorsdag minnes vi at Jesus innstiftet nattverden og at 
Jesus vasket disiplenes føtter. Han som mester bøyde seg for disiplene og 
gjorde seg til deres tjener. Ordet skjær kommer av norrønt «skir» og betyr ren. 
Vi kjenner det fra uttrykket «ren og skjær».

Det blir gudstjeneste på Kryllingheimen kl. 16.00 og på Olberg kirkestue 
kl. 18.00 med påfølgende kveldsmat. Forsangergruppe fra Con Brio deltar.

Langfredag: Navnet henspeiler på Jesu lidelse på korset.

Koret Con Brio og prest Sorle tar oss gjennom Jesu lidelseshistorie med ord 
og toner på Veikåker kapell Langfredags kveld kl. 18.00.

1. Påskedag: Høytidsgudstjeneste i Olberg kirke kl. 11.00. Forsangergruppe 
fra Con Brio deltar.

2.Påskedag: Vi avslutter påsken med kulturkveld på Olberg kirkestue 
kl. 18.00. Kjell Bjørka viser bildeserien «Påske på Patmos».  Kaffe, kaker og 
loddsalg.

9
Sitronsommerfugl på Hestehov. Foto Kjell Bjørka.
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Påske på Patmos

2. påskedag viser Kjell Bjørka bildeserien «Påske på Patmos».
Han har to ganger feira ortodoks påske i Hellas. Både i katolsk og ortodoks 
kirke er påsken den viktigste høytiden.
Den ortodokse påsken feires 
vanligvis etter vår påske. 
Forberedelsene til påske 
ligner litt på vår egen 
juleforberedelse. Det bakes 
og vaskes og males og 
pusses etter alle kunstens 
regler. Folk drar hjem til 
familien så sant de kan.

Palmesøndag pyntes kirkene med palmekors laget til dette. Etter 
gudstjenesten er det om å gjøre å sikre seg et slikt palmekors.
Murer, trapper, steiner og trestammer males hvite. Alt skal være fint til påske. 
Skjærtorsdag pyntes «Kristi Grav» med masse blomster. «Kristi Grav» bæres 
i prosesjon rundt i byen eller landsbyen.
Langfredag  ble det ringt i kirkeklokkene hele dagen. Langsomme sørgeklemt.
Natt til påskedag var det gudstjeneste kl.24.00. Hele øyas befolkning samlet 
seg på torget for å utveksle påske-egg og ønske hverandre «God Påske». Så 
begynte fyrverkeriet og det holdt på ut i de små timer.
1. påskedag er den store festdagen da familiene spiser grillmat. Det duftet 
grillbål og stekt geit over hele øya. Noen heldige turister fikk også smake litt.

Kulturkveld
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Annonser

Jørn Konrad Bye AS 
Alt innen gravearbeider,  
massetransport og sprenging  

Maskinentreprenør 
Godkjent for ansvarsrett 

tlf: 45 02 73 40 epost: jornkonradbye@gmail.com adr: Hovdeveien, 3535 Krøderen 

Etabelert 1985 
av Yngvar Bjørnsrud

Modum, Sigdal, Krødsherad, Kongsberg og Numedal

Tlf. 32 77 94 00
midtfylketbegravelse.no

Hjelp ved dødsfall

Vi kommer gjerne hjem for  
samtale og er tilgjengelig hele døgnet

Våre kontorer:

Reprogården, 
Åmot

Sigdalsenteret, 
Prestfoss

Olberg, Noresund 
(etter avtale)
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Annonser

Avd. Noresund, 3536 Noresund
Tlf: 32 14 91 69 - Man-fre 7-16, lør 9-14

 

 
På Sole Gjestegård skaper vi varme og personlige rammer til 
både livets begynnelse og avslutning. 
Vi har profesjonelle kokker og engasjerte servitører. 
Hjemmekoselige og smakfulle lokaler.  Oppdekning med hvite 
duker, servietter og levende lys   
Ta kontakt for med oss, så skreddersyr vi et tilbud etter 
ønskene deres 

 

                     MINNESTUND                BARNEDÅP 
  

 1610              und 
                    

Krøderfjordveien 3536 Nores
Telefon: 3215 0400 Mail: post@solegjestegard.no



Menighetsbladet sendes ut til alle husstander i Krødsherad.
For å kunne opprettholde utgivelsen av bladet er vi helt avhengige av 
økonomisk støtte. På bakgrunn av dette har vi valgt å sette inn noen nye 
poster i menighetsbladet:

Takkeannonser:
Mulighet for å sende inn en takk for minnegaver etter noens bortgang, både 
fra pårørende og de som mottar gaven, eller det kan være andre som ønsker 
å vise takknemlighet for andre hendelser i livet.
Takkeannonser vil koste 50 kr pr. påbegynte linje.

Annonser:
Her kan bedrifter kjøpe reklameplass i menighetsbladet.
Ønsker din bedrift reklameplass, ta kontakt med Mona Stensrud på 
tlf: 917 79 966 for informasjon og priser.

Minneord
Anne Hiåsen sovnet stille inn 23. januar 2026. Hun ble 73 år gammel. Avskjeden fant sted i 
stillhet. Anne ble begravet i Sigdal, ved siden av sine foreldre, på Holmen kirkegård i Prestfoss.

Anne kom til Krødsherad som ganske ung. Hun flytta hit fra Sigdal sammen med sin mor som 
var fra Redalen. Anne fikk sitt virke og sitt hjem på Kryllingheimen – og det varte livet ut.

Jeg husker Anne godt som ivrig vaffelsteiker og postombærer på kommunen.

Hun var særdeles musikalsk og hadde stor glede av musikk, både som utøver og tilhører. Noen 
av Annes gyldne øyeblikk i livet hadde med musikk å gjøre.   Som den gangen hun sang duett 
med Bjørn Sæta eller den gangen det var en kar som immiterte Elvis (Kulturkveld på Kirkestua) 
Jeg har sjelden sett Anne så i fyr og flamme.

På seniordans var hun fast tilhører og tilskuer. Hun koste seg også med dansegjengen rundt 
kaffebordet.  På Hjertesangen var hun alltid med og hennes stemme løftet sangen.

Jeg, og mange med meg, kommer til å savne henne og hennes glade latter- de gangene vi 
klarte å få den fram.

Gudrun Bjørka.

Menighetsbladet
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Takkeannonser

Hjertelig takk 
for all deltagelse ved vår kjære Eivind Hagen sin bortgang.
Takk for gaven til demensforskning.
       Familien
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Døpte:
01.02.2026 Olberg kirke  Theodor Ringnes Aasen 

Vigde:
31.01.2026 Olberg kirke  Emilie og Mats Lien

Døde:
18.12.2025 Olberg kirke  Vinai Andersen
02.01.2026 Olberg kirke  Berta Svartås
28.01.2026 Glesne kapell  Wilberto Antonio Duca
04.02.2026 Glesne kapell  Harald Helge Rørvik
11.02.2026 Olberg kirke  Inger Randine Rishovd Ruud
20.02.2026 Olberg kirke  Eivind Hagen
25.02.2026 Snarum kirke  Stein Olav Båsum                              
13.03.2026 Olberg kirke  Astrid Ruth 
13.03.2023 Olberg kirke  Finn Erik Hustad Johansen

Slekters gang

Vi gratulerer dåpsbarna, brudepar og deres familier!

Vi ønsker gjerne at dere sender bilder av dåpsbarna på epost. Bildene bør ha høy 
oppløsning - helst 1MB. Send det som vedlegg til epost: Åpne ny epost, klikk legg 

ved og velg bilde. (ikke bruk “send som bilde” fra bildeprogrammet). 
Tusen takk for hjelpen!

Epost for innsending: gudrun.bjorka@outlook.com
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08.03.26   kl.11.00     Veikåker kapell
15.03.26   kl 17.00     Olberg kirke  Ung messe, Ungdomskoret Reunion
29.03.26   kl 11.00     Glesne kapell Palmesøndag, familiegudstjeneste,  
     Regndråpene

--------------------------------------
02.04.26   kl.16.00     Kryllingheimen Skjærtorsdag
02.04.26   kl.18.00     Olberg kirkestue Skjærtorsdag, kveldsmat,    
     forsangergruppe fra Con Brio
03.04.26   kl.18.00     Veikåker kapell Langfredag, forsangergruppe Con Brio 
05.04.26   kl.11.00     Olberg kirke  Påskedag, forsangergruppe Con Brio
19.04.26   kl.11.00     Olberg kirke  
26.04.26   kl.11.00     Olberg kirke  Samtalegudstjeneste, fest, infomøte

--------------------------------------
10.05.26   kl.11.00     Glesne kapell Årsmøte
17.05.26   kl.              Tid og sted annonseres senere
24.05.26   kl.11.00     Veikåker kapell Misjonsdag

--------------------------------------
07.06.26   kl.11.00     Olberg kirke  Konfirmasjon
14.06.26   kl.11.00     Veikåker kapell
28.06.26   kl.11.00     Glesne kapell

--------------------------------------
05.07.26   kl.11.00     Olberg kirke

--------------------------------------   
09.08.26   kl.11.00     Veikåker kapell
23.08.26   kl.11.00     Glesne kapell
30.08.26   kl.11.00     Olberg kirke  Presentasjonsgudstjeneste

Endringer kan forekomme. Sjekk kirken.no/krødsherad for oppdatert informasjon.

Velkommen til kirke

Kirkekaffe etter de fleste gudstjenester!
Besøk også vår nettside: www.krodsherad-menighet.no


